

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню-наукову програму підготовки докторів філософії зі спеціальності  
017 «Фізична культура і спорт»

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка,  
винесену на обговорення колективом розробників

Освіта є майбутнім розвитку будь-якої країни, і аспірантура, як третій рівень підготовки, є ключовим елементом у продукуванні висококваліфікованих кадрів. Входження України у європейський простір надає широкі можливості з удосконалення багатьох сфер людської діяльності, зокрема освітньої. З огляду на значні трансформації у освітньому та науковому середовищі все більшого значення набуває якісна підготовка дослідників та кадрів для закладів вищої освіти, які мають достатній набір фахових компетентностей. Особливу роль тут відіграють освітні програми рівня доктора філософії.

Освітньо-наукова програма «Фізична культура і спорт» є нормативним документом Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка, в якому встановлюються вимоги до змісту, обсягу та рівня підготовки докторів філософії спеціальності «Фізична культура і спорт» галузі знань 01 «Освіта / Педагогіка» з нормативним терміном навчання 4 роки на базі ступеня «магістр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст».

Освітньо-наукова програма передбачає підготовку до організаційної, викладацької і науково-дослідної діяльності з акцентом на формування здатності організовувати освітній процес у закладах вищої освіти та забезпечувати досягнення програмних результатів навчання на основі врахування професіограм майбутніх фахівців, формуванні фахових компетентностей науково-педагогічного працівника. Програма дозволяє всебічно вивчити специфіку сучасної науки у сфері фізичної культури і спорту, можливість подальшої освіти.

Освітньо-науковий процес здійснюється на засадах студентоцентрованого особистісно орієнтованого навчання, на основі

компетентнісного, системного, інтегративного підходів із застосуванням інтерактивних технологій. Під час навчання 15 кредитів відводиться на вивчення предметів за вибором здобувача.

Пропозиції: 1) на наш погляд, у результаті вивчення обов'язкових дисциплін необхідно розширити можливості формування фахової компетентності, пов'язаної з інноваційно-дослідницькою діяльністю майбутнього доктора філософії; 2) за відсутності стандарту підготовки доктора філософії за спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт» у програмуванні узагальнених результатів навчання необхідно керуватися змістом чинної Національної рамки кваліфікацій.

**Висновок:** проведений аналіз освітньо-наукової програми третього рівня вищої освіти «Фізична культура і спорт», розробленої фахівцями кафедри теорії та методики фізичної культури Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка, свідчить про те, що вона відповідає меті підготовки фахівців, забезпечує формування загальних та фахових компетентностей майбутніх докторів філософії та надає можливість оцінити результати навчання.

**Рецензент:**

завідувач кафедри фізичного виховання і спорту

Сумського державного університету,

доктор наук з фізичного виховання та спорту,

доцент

Володимир СЕРГІЄНКО

